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ВСТУП 

Актуальність. Земельні ресурси є найважливішою частиною 

природного середовища, що характеризується просторовим розміщенням, 

рельєфом, ґрунтовим покривом, рослинністю, надрами, водами, виступають 

головним засобом виробництва в сільському і лісовому господарстві, а також 

просторовим базисом для розміщення усіх галузей виробництва. Вони є 

невід’ємною та основною умовою життя і функціонування процесу 

суспільного виробництва, обумовлюють існування та використання інших 

природних ресурсів (атмосферного повітря, поверхневих і підземних вод, 

рослинного та тваринного світу). Становлення й розвиток людського 

суспільства нерозривно пов’язані з використанням природних ресурсів, отже, 

процес природокористування є невід’ємною умовою існування людини та 

неможливий без наявності основного користувача. 

Земля є одним з основних природних ресурсів країни й найважливішим  

чинником економічного зростання нарівні з трудовими ресурсами, капіталом 

і науково-технічним прогресом. Україна має в розпорядженні величезні 

земельні активи, площа яких становить 60,4 млн га. Земельний капітал у  

структурі економічних активів національного багатства України посідає одне 

із провідних місць. 

Збалансоване використання земельно-ресурсного потенціалу в 

аграрній галузі має економічні, соціальні та екологічні наслідки. Ця робота 

виконана у межах використання системного підходу й має на меті розвиток 

теоретико-методологічних засад оцінки збалансованості використання 

земельно-ресурсного потенціалу в Кам’янець - Подільської ОТГ. 

Метою дослідження: є оцінка збалансованості структури 

землекористування; розробка новітніх підходів до розв′язання проблем 

землекористування в територіальній громаді на прикладі Кам’янець – 

Подільської ОТГ з урахуванням практичного досвіду територіальних громад. 

Для досягнення мети були поставлені наступні завдання: 
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1. узагальнити та поглибити теоретико-методологічні підходи до 

проведення еколого-географічного аналізу і оцінки землекористування в 

структурі природокористування; 

2. проаналізувати методи дослідження землекористування та 

принципи землекористування; 

3. здійснити оцінку рівня збалансованості структури 

землекористування та її критерії; 

4.  проаналізувати заходи щодо проблеми оптимізації земле- та 

природокористування регіону; 

5.  проаналізувати природно-рекреаційний потенціал Кам’янець – 

Подільського району та встановити особливості структури 

землекористування в межах Кам’янець- Подільської  ОТГ. 

Об'єкт дослідження: система землекористування Кам’янець - 

Полільської ОТГ. 

Предмет дослідженн: є теоретичні, аналітико-дослідницькі та 

проектно-рекомендаційні аспекти оцінки формування землекористування 

територіальних громад. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в теоретико- 

методичному обґрунтуванні та прикладному опрацюванні проблем 

землекористування в територіальній громаді з урахуванням їх практичного 

досвіду, досліджено оцінку рівня збалансованості структури 

землекористування та її критерії. 

Структура та обсяг роботи. Робота викладена на 59 сторінках 

машинописного тексту та складається зі вступу, чотирьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, який містить 45 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

 
Проведене дослідження еколого-географічних особливостей сучасного 

стану землекористування в Кам’янець-Подільській ОТГ та факторів його 

формування дозволило отримати ряд методологічних та практичних 

результатів і зробити наступні висновки: 

1. Теоретико-методологічна сутність геоекологічного аналізу 

природокористування реалізується через основний принцип органічної 

єдності людини з природою, проявляючись через конкретні види 

природокористування. Обґрунтування оптимальних варіантів 

природокористування найповніше реалізується в рамках геоекологічного 

аналізу території як комплексного методу пізнання сучасного 

ландшафтогенезу, становлення, розвитку, стану та прогнозування 

просторово-часової структури різнорангових ландшафтних структур, який 

покликаний впорядкувати послідовність вивчення та оцінки 

природокористування з метою його оптимізації, поряд з яким геоекологічне 

районування (на рівні геоекологічних мікрорайонів) розглядається як 

оптимальний метод пізнання закономірностей та проблем територіальної 

взаємодії суспільства і природи. 

2. Узагальнивши досвід становлення та еволюції землекористування, 

враховуючи недоліки і прорахунки у використання земельного фонду в різні 

історичні етапи, базуючись на сучасних досягненнях природничих, 

економічних, соціальних наук вважаємо за доцільне виділення таких 

загальних принципів землекористування в межах геоекологічних 

мікрорайонів Кам’янця – Подільського. 

- Принцип законності. 

- Принцип критичного аналізу стану землекористування. 

- Принцип єдності використання та охорони земельних ресурсів. 

- Принцип комплексної оцінки та організації ефективного 

землекористування на різних рівнях. 
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3. Відзначимо, що у загальній системі оцінки ефективності 

збалансованого землекористування важливе місце повинні посідати 

запропоновані економіко-ресурсні, соціальні та екологічні параметри. 

Практичне застосування даного функціоналу для вирішення завдання 

підвищення ефективності землекористування має лягти в основу розробки 

структурної схеми механізму розвитку збалансованого землекористування. 

Основним напрямком оптимізації землекористування в районі поряд зі 

створенням нових об’єктів ПЗФ повинно стати збільшення частки угідь з 

лучною та степовою рослинністю шляхом скорочення площі ріллі. 

4. Територіально-екологічною оптимізацією розуміють підтримання 

екологічної рівноваги в регіоні з допомогою раціонального співвідношення 

перетворених і збережених ландшафтів, органічного поєднання виробничих, 

соціальних і екологічних функцій господарських систем, створення 

належних просторових умов життєдіяльності населення. У кожному 

конкретному регіоні це співвідношення має свої певні екологосоціально- 

економічні показники, досягнення яких є цілеспрямованою перспективою 

розвитку. 

Головним завданням територіально-екологічної оптимізації є виважене 

поєднання виробничих, природовідновних і соціальних функцій геосистем в 

інтересах досягнення належних просторово-екологічних умов 

життєдіяльності населення. Оптимально організована територія має бути 

високопродуктивною, мало конфліктною, естетично привабливою, 

екологічно надійною і стабільною 

5. Кам’янець - Подільський район володіє значними природними 

ресурсами для динамічного розвитку туризму і рекреації, які можна 

використовувати з туристсько-рекреаційною метою впродовж всього року. 

Сприятливим чинником для розвитку туризму і рекреації в області є відносно 

невисока концентрація промисловості, порівняно сприятлива екологічна 

ситуація і значний потенціал рекреаційних ресурсів, який в сучасних умовах 

використовується тільки частково. 
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